
ΒΑΣ. ΜΑΓΓΙΝΑΣ: Αναποτελεσματικές ενέργειες έγιναν αλλά 
η 19μηνη πορεία είναι ικανοποιητική 
 
Υπάρχουν τριβές αλλά από ζήλο... 
 
Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΙΟΥΣΗ 
 
«Είμαι ικανοποιημένος από τη δεκαεννιάμηνη πορεία της 
κυβέρνησης. Αν αναλογιστούμε σοβαρά το γεγονός ότι ο 
Καραμανλής τόλμησε να θίξει ζητήματα που χρονίζουν από 
δεκαετίες και που έχουν κόστος, εύκολα θα χαρακτηρίσουμε τη 
μέχρι τώρα πορεία τού κυβερνητικού έργου ως πολύ 
ικανοποιητική.  
 
Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν μπορούσε και δεν έπρεπε να είχαν 
αποφευχθεί κάποιες αναποτελεσματικές ενέργειες. Πάντως, σε 
κάθε περίπτωση, το καλύτερο είναι εχθρός του καλού...». 
 
Αυτά μεταξύ των άλλων τονίζει στην «Ε» ο Βασίλης Μαγγίνας, 
βουλευτής της Ν.Δ., πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής 
Εξωτερικών και Αμυνας της Βουλής, ο οποίος μιλά για τα σενάρια 
ανασχηματισμού, τις τελευταίες δημοσκοπήσεις και τα απόνερα 
του προϋπολογισμού.  

 
Η ελληνική 
κοινωνία είναι 
ακόμη 



**Δεν είναι λίγοι στο κόμμα σας, έστω και όχι 
δημόσια, οι οποίοι μιλάνε για την ανάγκη 
ανασχηματισμού. Συμφωνείτε; 
 
* «Η συζήτηση αυτή γίνεται εδώ και πολύ καιρό 
και επανέρχεται συνεχώς. Προφανώς κατάγεται 
από τη διαρκή επιθυμία πολλών που είναι "έξω", 

να μπούνε "μέσα". Δεν θέλω να επαναλάβω το κοινότοπο αλλά 
πραγματικό, ότι πρόκειται για προνομία του πρωθυπουργού, 
ωστόσο μόνον ο ίδιος ο Κώστας Καραμανλής είναι σε θέση να 
ξέρει συνολικά τις ανάγκες, τις επιδόσεις και τα όποια 
προβλήματα. Το πιο σημαντικό, όμως, είναι ο γενικότερος 
σχεδιασμός, που παίζει ρόλο για την "πολιτική στιγμή" που θα τον 
επιχειρήσει. Και αυτό είναι αποκλειστικά δικό του θέμα». 
 
**Ακούμε και διαβάζουμε στα ΜΜΕ διαφωνίες και 
αντιπαραθέσεις μεταξύ κυβερνητικών στελεχών. Υπάρχει 
έλλειμμα συντονισμού στην κυβέρνηση; 
 
* «Δεν θα έλεγα πως υπάρχουν διαφωνίες, αλλά τριβές. Φαινόμενα 
πιστεύω συνηθισμένα και καθημερινά, που ποτέ δεν έλειψαν, και 
άλλοτε οφείλονται σε υπερβολικό ζήλο άλλοτε σε πρωτοπειρία και 
άλλοτε σε αδεξιότητες. Αρνούμαι, όμως, κατηγορηματικά το 
έλλειμμα συντονισμού. Και όσοι υποστηρίζουν το αντίθετο και 
διατυπώνουν προτάσεις, φοβούμαι ότι το κάνουν απλά για να πουν 
κάτι που μόνον οι ίδιοι, τελικά, το θεωρούν πρωτότυπο. Αν 
θυμηθούμε προηγούμενα χρόνια, θα διαπιστώσουμε ότι σπάνια 
πραγματοποιούνταν σχεδόν καθημερινές συναντήσεις του 
πρωθυπουργού με υπουργούς του. Αντίθετα, ο Καραμανλής αυτό 
το κάνει συστηματικά. Το θέμα είναι τι γίνεται μετά τη 
συνάντηση, από την πλευρά του υπουργείου... 
 
Σε κάθε περίπτωση το κυβερνητικό έργο το συντονίζει με επιτυχία 
ο πρωθυπουργός. Πολλά, εξάλλου, απ' όσα βλέπουν το φως της 
δημοσιότητας συνοδεύονται συχνά και από υπερβολές και από 
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στρεβλώσεις. Δεν πιστεύω ότι υπάρχει πολίτης αυτής της χώρας, 
όπου και αν ανήκει, που να μη διαπιστώνει ότι η κυβέρνηση 
κινείται μέσα σε ένα εχθρικό, πολλές φορές, επικοινωνιακό 
περιβάλλον, με αποτέλεσμα η όποια αστοχία να παίρνει διαστάσεις 
που δεν έχει ενώ η όποια επιτυχία να μην μπορεί να αναδειχθεί». 
 
**Στις δημοσκοπήσεις η κυβέρνηση εμφανίζεται με μια 
πρωτοφανή φθορά. Πού την αποδίδετε; 
 
* «Η ελληνική κοινωνία -και σωστά- είναι ακόμη γενναιόδωρη 
μαζί μας. Η υπεροχή της Νέας Δημοκρατίας στις μετρήσεις κοινής 
γνώμης, την ώρα μάλιστα που καίρια μέτρα ριζικών αλλαγών 
λαμβάνονται από την κυβέρνηση, το αποδεικνύει. Υπάρχουν 
κατεστημένες νοοτροπίες δεκαετιών. Υπάρχουν "βολεμένοι" που 
ξεβολεύονται και οι οποίοι, ασχέτως κομματικών προτιμήσεων, 
αντιδρούν. Στα θέματα αυτά δεν παίζει ρόλο το πού ανήκεις και το 
τι ψηφίζεις. Παρά ταύτα, ο πολίτης εμπιστεύεται τον Καραμανλή 
και ορθά διατηρεί την ελπίδα -κάνοντας ασφαλώς και τις σχετικές 
συγκρίσεις- ότι έως το τέλος της τετραετούς περιόδου θα κάνουμε 
πράξη σχεδόν το σύνολο των προεκλογικών μας δεσμεύσεων. 
Πρέπει να καταλάβουμε ότι η φιλοδοξία του Καραμανλή, η δική 
μας φιλοδοξία, δεν είναι απλώς να διαχειριστούμε. Αλλά να 
διορθώσουμε και να παρέμβουμε σε τομείς που για χρόνια κανείς 
δεν άγγιζε». 
 
**Ο προϋπολογισμός που κατατέθηκε προκάλεσε εσωκομματικές 
και ενδοκυβερνητικές τριβές. Πώς το σχολιάζετε; 
 
* «Κάθε υπουργός θέλει να διαχειριστεί, για τον τομέα ευθύνης 
του, τους δυνατόν μεγαλύτερους οικονομικούς πόρους. Αυτό είναι 
θεμιτό και εύλογο. Κανένας, όμως, δεν έχει τη σφαιρική, τη 
συνολική εικόνα που έχει ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας. Το 
πρόβλημα είναι χρόνιο και πάντα έτσι συμβαίνει. Δεν μπορούν 
όμως να ικανοποιηθούν οι ανάγκες κάθε υπουργείου στο σύνολό 
τους και συγχρόνως να αντιμετωπιστεί με επιτυχία και το έλλειμμα 



και ο υψηλός δανεισμός και η αποκατάσταση της σταθερότητας 
της οικονομίας. Βρεθήκαμε μπροστά στο μύθο της "ισχυρής 
οικονομίας". Αν ήμαστε λαϊκιστές και ανεύθυνοι θα συνεχίζαμε να 
κρύβουμε την αλήθεια και από τον ελληνικό λαό και από τους 
Ευρωπαίους εταίρους μας. Δεν το κάναμε. Γιατί, κάτι τέτοιο, με 
απόλυτη βεβαιότητα, θα απέβαινε σε βάρος των πραγματικών 
εισοδημάτων των εργαζομένων και θα μας εξέθετε στην Ε.Ε. από 
την οποία ακόμη περιμένουμε πολλά και πάντως είναι ο χώρος 
μέσα στον οποίο πορευόμαστε». 
 
**Προκάλεσε, επίσης, νέα απογοήτευση σε όσους πίστεψαν τις 
προεκλογικές σας δεσμεύσεις. Το εισπράττετε αυτό από τον κόσμο 
της περιφέρειάς σας; 
 
* «Οι πολίτες έχουν δικαιολογημένες απαιτήσεις. Καθένας θέλει 
να βρίσκει εύκολα τη δουλειά που του ταιριάζει και να βελτιώνει 
συνεχώς το εισόδημά του. Κανένας, όμως, δεν είναι αφελής. Εγώ 
δεν πιστεύω ότι υπάρχει πολίτης, είτε ψήφισε είτε όχι τη Νέα 
Δημοκρατία που να πίστεψε ότι μέσα σε ένα ή δύο χρόνια, όλα θα 
αλλάξουν. Θέσεις εργασίας σημαίνουν επενδύσεις. Επενδύσεις 
σημαίνουν ελκυστικό οικονομικό, εργασιακό και κοινωνικό 
περιβάλλον. Κανείς δεν επενδύει αν δεν είναι βέβαιος ότι θα 
κερδίσει. Και μάλιστα, όταν έχουμε πλέον ισχυρούς ανταγωνιστές, 
που διευκολύνουν τις επενδύσεις περισσότερο από μας. Αν, 
συνεπώς, δεν αντιμετωπιστεί με επιτυχία το πρόβλημα της 
ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας με τις πολλές 
πτυχές που εμπεριέχει και αν δεν περισταλούν οι σπατάλες του 
κρατικού τομέα της οικονομίας μας, τα πράγματα δεν θα 
διορθωθούν. Στην κατεύθυνση αυτή εργάζεται συστηματικά η 
κυβέρνηση, πιστεύω, με επιτυχία. Από την άλλη πλευρά, δεν 
διστάζω να πω ότι υπάρχουν ρυθμίσεις με μηδενικό ή πολύ 
χαμηλό κόστος που καθυστερούν, και γι' αυτές ο πολίτης δίκαια 
διαμαρτύρεται. 
 
Δεν επιτρέπεται, ας πούμε, ένα αγροτικό προϊόν να φεύγει από τον 



παραγωγό 1 ευρώ και να καταλήγει στο πιάτο του καταναλωτή 4 ή 
5 ευρώ. Αυτό, ούτε το εισόδημα του αγρότη ικανοποιεί, ο δε 
καταναλωτής πληρώνει πανάκριβα. Και συμβαίνει γιατί 
μεσολαβούν δύο-τρεις αεριτζήδες, μεταπράτες που κερδίζουν 
"πολύ" και "εύκολα"». 
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